
『経済学史入門』正誤表

本書 30 頁の図 2-1 内の丸数字および関連する本文（同頁 1 行め以降）に
誤りがございました。ご迷惑をおかけしたことを深くお詫びし、慎んで
訂正いたします。正しくは以下の通りです。（文章の下線は修正箇所）

それでは貨幣と生産物はどのように流れるでしょうか。
①　�不生産的階級は、貨幣 10 億リーブルで農産物を購入し、これを原料

として 20 億リーブルの加工品を作ります。
②　�地主階級は、貨幣 20 億リーブルのうち生産的階級から農産物 10 億

リーブルを購入し消費し、不生産的階級から加工品 10 億リーブルを
購入し消費します。

③　�不生産的階級は、地主から受け取った 10 億リーブルで食料となる農
産物を購入し、今期中に消費します。

④　�生産的階級は、（図中ではあたかも農産物で支払うかのように描かれ
ていますが）10 億リーブルの貨幣で、加工品を購入し、原前払いの
減耗を補填します。

⑤　�図中には点線として描かれていませんが、生産的階級は今期中に 20 
億リーブルの貨幣を地代として支払います。流通に現れなかった左
下の 20 億リーブルを、次期の「年前払い」として使用します。


